

पं. जवाहर लाल नेहरू को प्रधानमंत्री बना हमारे पूर्वजों ने गलती की: गिरिराज

केटी न्यूज/पटना



से जो हिन्दू भारत आए, उनकी हिफाजत की जाएगी। लेकिन, हिफाजत नहीं हुआ। अगर सारे मुसलमानों को पाकिस्तान भेज दिया गया होता और सारे हिन्दुओं को भारत लाया जाता तो आज यह दिन नहीं देखना पड़ता। न ही यहां वक्फ बोर्ड के पास नौ लाख हेक्टेयर मुफ्त की जमीन होती और न ही वहां पर हिन्दू, सिख और ईसाई मारे जाते।

आज हमारे देवी-देवताओं का अपमान नहीं होता

गिरिराज सिंह ने कहा कि आज तक हमलोग दंश झेल रहे हैं। आज भी हमलोग शोभा यात्रा निकालते हैं तो कभी पत्थर खाना पड़ता, कभी गोलियां चलती हैं तो कभी तलवार चलता है। आज कुछ लोग हमारे देवी देवताओं पर टीका टिप्पणी खुलेआम कर रहे हैं। अगर धर्म के आधार पर देश के टुकड़े हुए तो पता नहीं गांधी जी को कितना प्रेम था मुस्लिम भाइयों से कि आज तक हमलोग दंश झेल रहे हैं। अगर उस समय मुसलमानों को पाकिस्तान भेज दिया गया होता तो आज हमारे देवी-देवताओं का अपमान नहीं होता। मंदिर नहीं तोड़े जाते। हमलोग सबके सुख की कामना करते हैं।

हमें विभाजन रूपी विभीषिका का दंश भी मिला

केन्द्रीय मंत्री ने कहा कि प्रतिवर्ष 15 अगस्त को हम देशवासी स्वतंत्रता दिवस मनाते हैं। लेकिन, भारत को जो स्वतंत्रता मिली थी। उसके साथ-साथ सौगात में हमें विभाजन रूपी विभीषिका का दंश भी मिला था। नए स्वतंत्र भारतीय राष्ट्र का जन्म विभाजन के हिंसक दर्द के साथ हुआ। जिसने लाखों भारतीयों पर पीड़ा के स्थायी निशान छोड़े। वर्ष 1947 में विभाजन के कारण मानव जाति के इतिहास में सबसे विनाशकारी विस्थापनों में से एक देखा गया। 15 अगस्त 1947 की सुबह ट्रेनों, घोड़े खच्चर और पैदल ही लोग अपनी ही मातृभूमि से विस्थापित होकर अपने अपने देश जा रहे थे। इसी बीच बंटवारे के दौरान भड़के दंगे और हिंसा में लाखों लोगों की जान चली गई। यह ऐसी भीषण त्रासदी थी। जिसमें करीब बीस लाख लोग मारे गए और डेढ़ करोड़ लोगों का पलायन हुआ था। यह विभाजन मानव इतिहास में सबसे बड़े विस्थापनों में से एक है। जिससे लाखों परिवारों को अपने पैतृक गांवों एवं शहरों को छोड़ना पड़ा और शरणार्थी के रूप में एक नया जीवन जीने के लिए मजबूर होना पड़ा। गिरिराज सिंह ने कहा कि इस विभाजन का सबसे अधिक दंश जिस राज्य ने झोला, वह पंजाब था। पंजाब एक ऐसा प्रांत जो हिंदू, मुस्लिम और सिखों सहित विभिन्न समुदायों की असंख्य और जीवंत आबादी का टिकाना था। लेकिन विभाजनकारी घड़यंत्र ने इसे दो भागों में विभाजित करके इसकी विरासत और विशिष्टता पर गहरा आघात किया।

मुजफ्फरपुर में नाबालिग की रेप के बाद हत्या, शरीर पर कई जगह कटे के निशान

केटी न्यूज/ पटना

बिहार के मुजफ्फरपुर के पारु थाना क्षेत्र के लालू छपरा के नयाटोला गोपालपुर में दो दिन पहले एक नाबालिग की हत्या कर शव चौर में फेंकने का मामला अब तूल पकड़ने लगा है। इसको लेकर बुधवार को एसएसपी राकेश कुमार भी मौके पर पहुंचे और मामले की जांच की। मामले में मुख्य आरोपी संजय यादव की गिरफ्तारी के लिए लगातार छापेमारी चल रही है। बता दें कि सोमवार को लालू छपरा के चौर में महादलित नाबालिग छात्रा का

शव अर्धनग्न अवस्था में पानी में मिला था। उसके लाश पर कई गंभीर जख्म थे। अगल-बगल मांस के चीथड़े और खून के धब्बे थे। बताया जा रहा है कि नाबालिग की हत्या से पहले उसका रेप किया गया और फिर धारदार हथियार से कई जगह काटा गया। घटना को लेकर मृतका की मां ने बताया कि गांव के 41 वर्षीय संजय यादव ने उनकी छोटी बेटी की हत्या कर दी है। दरअसल उसकी पत्नी मर चुकी हैं, वो 6 महीना से मेरी बेटी से शादी करना चाहता था और अक्सर मुझे शादी कराने की बात कहता था।

पटना के आलमगंज थाना इलाके की घटना, विवाद के बाद मारी गोली

पटना में भाजपा नगर मंडल के पूर्व महामंत्री की गोली मारकर हत्या

केटी न्यूज/पटना



पटना के आलमगंज थाना इलाके में अपराधियों ने मंगलवार की देर रात भाजपा नगर मंडल के पूर्व महामंत्री व दूध कारोबारी की गोली मार दी। आनन-फानन में इलाज के लिए पटना के नालंदा मेडिकल कॉलेज अस्पताल में भर्ती कराया गया, जहां डॉक्टरों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया। घटना की सूचना मिलते ही पटना सिटी की पुलिस मौके पर पहुंची और मामले की छानबीन शुरू कर दी है। मृतक की पहचान भाजपा नगर मंडल के पूर्व महामंत्री अजय शाह (45) के रूप में हुई है। घटना की सूचना मिलते ही पटना सिटी के पुलिस अनुमंडल पदाधिकारी शरद आरएस सहित आलमगंज थाने की पुलिस मौके पर पहुंची और छानबीन में जुट गई। घटना की जानकारी देते हुए पटना सिटी के पुलिस अनुमंडल पदाधिकारी ने बताया कि अमूल दूध के पार्लर चलाने वाले अजय शाह अपनी दुकान पर बैठे थे।

इसी बीच मोटरसाइकिल से दो अपराधी आए और किसी बात को लेकर दोनों के बीच विवाद हुआ। इसी क्रम में अपराधियों ने अजय शाह पर गोलियां चला दी। अजय शाह गोली लगते ही घायल होकर गिर पड़े। आसपास के लोगों ने इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया, जहां उनकी मौत हो गई। उन्होंने बताया कि घटना के बाद पुलिस ने घटनास्थल पर एफएसएल टीम और डॉग स्कवायड को बुलाया है। एफएसएल टीम और डॉग स्कवायड के माध्यम से मामले की छानबीन शुरू कर दी गई है।

कोई इसे जंगलराज नहीं कहेगा: तेजस्वी

बिहार में बढ़ते अपराध को लेकर विपक्ष लगातार बिहार सरकार पर हमलावर है। नेता प्रतिपक्ष तेजस्वी यादव सहित तमाम विपक्ष के नेता प्रदेश की डबल इंजन सरकार को घेर रहे हैं। इसी कड़ी में भाजपा नेता की हत्या को लेकर भी तेजस्वी ने बिहार सरकार पर हमला बोला है। साथ ही उन्होंने कहा है कि बिहार में लगातार हो रही हत्याओं के बावजूद कोई इसे जंगलराज नहीं कहेगा। क्योंकि भाजपा शासन में है। तेजस्वी यादव ने ट्विट कर कहा कि, रबिबिहार की एनडीए सरकार और नेताओं के लिए ये दुर्भाग्यपूर्ण हत्याएं नहीं बल्कि सत्ता बचाने की मंगलकारी घटनाएं हैं।

और अपराधियों के बीच विवाद शुरू हो गया। इसी क्रम में अपराधियों ने अजय शाह पर ताबड़तोड़ तीन गोलियां चला दी। उन्हें इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया, जहां उनकी मौत हो गई।

जहानाबाद में तीन स्कूली बच्चे नदी में डूबे, दो का निकाला गया शव, एक की तलाश

जहानाबाद के टेहटा थानाक्षेत्र के गोई बीघा गांव में दर्दनाक घटना घट गई, जहां तीन छोटे-छोटे स्कूली बच्चे जमुने नदी में डूब गए। आनन-फानन में आसपास के लोगों की मदद से दो बच्चों का शव बाहर निकाला गया। जबकि एक बच्चे की तलाश करने में स्थानीय गोताखोर जोर-शोर से जुटे हुए हैं। इस घटना की सूचना पाकर मृतक के परिजन घटनास्थल पर पहुंचकर पुलिस से फरियाद लगाई। उसके बाद पुलिस ने एसडीआरएफ की टीम को भी घटनास्थल पर बुलाया। पुलिस भी घटनास्थल पर तलाश में सहयोग करने में लगी हुई है। जानकारी के मुताबिक, गोई बीघा गांव के पास के स्कूल में पढ़ने वाले छोटे-छोटे बच्चे छुट्टी होने के बाद घर जाने के दौरान जमुने नदी के किनारे चले गए। इस दौरान सभी बच्चे नदी में नहाने के लिए कूद पड़े। इस दौरान पांच बच्चों में से दो बच्चे तेज धार में जाने से बच गए, जबकि तीन बच्चे तेज धार में वहां पहुंचकर हो हल्ला करके लोगों को घटना की सूचना दी। फिर फौरन गोताखोरों की मदद से लापता बच्चों की तलाश शुरू कर दी गई। काफी मशकत के बाद दो बच्चों के शव को बाहर निकाला गया।

पुलिस ने पटना से तीन युवकों को लिया हिरासत में, सिपाही भर्ती परीक्षा के आठ एडमिट कार्ड मिले

केटी न्यूज/पटना

पटना के कोतवाली थाना क्षेत्र से एक होटल में पुलिस ने छापेमारी की। इस दौरान एक कमरे से तीन सौंदर्य युवकों को पुलिस ने हिरासत में लिया है। इनके पास से सिपाही भर्ती परीक्षा के आठ एडमिट कार्ड, आधार कार्ड, चेकबुक, नगद, मोबाइल और कई शैक्षणिक प्रमाण पत्र मिले हैं। पुलिस ने तीनों की पहचान प्रेम कुमार, रामाशीष एवं चंदन कुमार के रूप में की है। कोतवाली थाने में

तीनों से पूछताछ चल रही है। आशंका है कि यह लोग सिपाही भर्ती परीक्षा में किसी बड़ी गड़बड़ी की तैयारी में थे। पटना पुलिस का यह मानना है कि हिरासत में लिए गए युवकों का तार सिपाही भर्ती परीक्षा से जुड़े हो सकते हैं। पुलिस ने उनके पास से जो कागजात बरामद किए हैं वह किशनगंज, पूर्णिया और अररिया के अभ्यर्थियों का होने की बात सामने आ रही है। गिरफ्तारी के संबंध में पटना के एसएसपी राजीव मिश्रा ने बताया कि स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर राजधानी पटना के सभी होटलों में चेंकिंग अभियान चलाया जा रहा था। इसी क्रम में कोतवाली थाना क्षेत्र के एक होटल से सौंदर्य परिस्थिति में तीन युवकों को हिरासत में लिया गया है। हिरासत में लिए गए युवकों के पास से कई छात्रों के एडमिट कार्ड, मार्कशीट के उल्लेख मिले हैं। कुछ चेक बुक, एटीएम कार्ड कम डेबिट कार्ड, कुछ मार्कशीट और कई कागजात मिले हैं। तीनों सौंदर्य युवकों से पूछताछ की जा रही है।

उचित मूल्य 9800197310 उत्तम व्यवहार

गोताखोर गीता प्रेस

पुस्तक की दुकान

सभी प्रकार की धार्मिक पुस्तकों के एकमात्र विक्रेता

सहयोगी प्रतिष्ठान

डॉ. रामप्रवेश राय (मुन्ना राय)

6299941536

लक्ष्मी पैलेस मेन रोड, बक्सर (नहर के पास)

78वें स्वतंत्रता दिवस व रक्षा बंधन पर प्रदेश वासियों- बक्सर जिलेवासियों व दियारांचल प्रीमियम के सभी उपभोक्ताओं को हार्दिक शुभकामनायें

बिहार का प्रथम सत्यापित जैविक सरसों तेल कोल्ड प्रेस, कच्ची घनी सरसों तेल, झाग, झांस कोलेस्ट्रॉल एवं चिपचिपाहट मुक्त

फांसी चढ़ गए और सीने पर गोली खाई, हम उन शहीदों को प्रणाम करते हैं जो मिट गए देश पर हम, उनको सलाम करते हैं !

दियारांचल प्रीमियम

शुद्धता की गारंटी रसोई की जान शुद्धता की पहचान

अब घर बैठे करें ऑनलाइन खरीदारी www.diyaranchal.in पर

सम्पर्क सूत्र

91122449957
8700044951

हमारे उत्पाद सत्यापित जैविक सरसों तेल

दियारांचल की शान बक्सर की पहचान

हमारे अन्य उत्पाद दियारांचल मसाले

पता - प्लॉट नं. 54, ग्राम पैलाडीह, पोस्ट- आशा पड़री, जिला- बक्सर (बिहार) पिन 802135

S2 Mall

RERA REG NO. - BRERAP00017-4/200/R-111/2018

SCPL

ESCALATOR FOOD COURT SHOPPING

FINE DINE RESTAURANT KIDS ZONE MULTIPLEX

SHANTI CREATION PVT. LTD.

For Booking Contact : 9431019808, 9693777038

Reg.H.O. : G-1, Vidya Vatika Apartment, East Boring Canal Road, Gorakh Nath Lane, Patna - 800001

E-Mail : shantcreationpvtltd@gmail.com | Web : www.scplpatna.in

स्वाधीनता आंदोलन में अग्रणी भूमिका निभाने वाले शिवविलास को मूल रहे युवा

पीके बादल/केसठ

गोरों (अंग्रेजों) की पीढ़ी से जन्मी हुए आजादी के दीवाने शिवविलास मिश्र की इच्छा यही थी कि उनकी मौत आजाद भारत में ही। ईश्वर ने उनकी यह मुद्रा तब पूरी कि जब पूरा देश आजादी का जश्न मना रहा था। ठीक उसी वक्त उनकी तबीयत बिगड़ी और जय हिन्द कहते हुए विदा हो गये। आजादी के आंदोलन के दौरान अपना सब कुछ न्योछावर करने वाले स्वतंत्रता सेनानी पंडित शिवविलास मिश्र की यादें अब धुंधली पड़ने लगी हैं। जन्मस्थली में अभी तक ऐसी कोई स्मृति नहीं जिसे देखकर आने वाली पीढ़ी

सरकारी संपत्ति जलाने के आरोप में अंग्रेजी हुकूमत ने दिया था गोली मारने का आदेश
11 अगस्त 1921 की डुमरांव की सभा में गांधी जी से मिले थे शिवविलास मिश्र



गौरव महसूस कर सकें। परिवार को इसका मालाल है कि किसी ने भी इस सेनानी के बलिदान को जीवन्त करने की दिशा में कोई पहल नहीं की। केसठ प्रखंड के केसठ गांव

में 1891 में शिव विलास मिश्र का जन्म हुआ था। होश संभालते ही सामाजिक कार्यों में लगे रहते थे, उन दिनों अंग्रेजी हुकूमत के खिलाफ देशभर में आंदोलन चल रहा था।

महात्मा गांधी 11 अगस्त 1921 को डुमरांव की सभा में भाग लेने आए थे। शिवविलास अपने गांव केसठ से चलकर डुमरांव पहुंचे और महात्मा गांधी से मिलकर खुद को आजादी की लड़ाई में झोंक दिए। इस दौरान सिकरील डाक बंगला नावानगर और डुमरांव थाना जलाने के आरोप में अंग्रेजों ने तीन दिनों के भीतर गोली मारने का आदेश जारी किया था। चौथे दिन शिवविलास अंग्रेजों के गिरफ्त में आ गए। अंग्रेजों ने इतनी पीटाई की उनका मुंह का जबड़ा टूट गया और वह कैसर के चंपट में आ गये। गिरफ्तारी के बाद भालपुर जेल में 6 वर्ष फुलवारी जेल में एक वर्ष और सेंट्रल जेल बक्सर में 6 माह की सजा काटी

एक नजर

जश्न-ए-आजादी की पूर्व संध्या पर एनसीसी कैडेटों ने किया फ्लैग मार्च



बक्सर। जश्न-ए-आजादी की पूर्व संध्या पर बक्सर में एनसीसी कैडेटों ने फूल ड्रेस रिहसल के साथ ही शहर में फ्लैग मार्च निकाल लोगों को स्वतंत्रता दिवस का अग्रिम बधाई दी। 30 बिहार बटालियन एनसीसी बक्सर के कमान अधिकारी कर्नल रितेश रंजन की अध्यक्षता में आयोजित इस कार्यक्रम में बक्सर के विभिन्न स्कूल-कॉलेजों के एनसीसी कैडेटों ने आईटीआई मैदान से फ्लैग मार्च निकाला जो जेल रोड होते हुए सिपाही घाट पर जाकर संपन्न हुआ। अपने संबोधन में कमान अधिकारी कर्नल रितेश ने कहा कि स्वतंत्रता दिवस सभी भारतवासियों के लिए गौरव का दिन है। उन्होंने कहा कि आजादी को पाने के लिए हजारों लोगों को कुर्बानी देनी पड़ी थी। उन्होंने कहा कि समाज सेवा तथा विपदा की घड़ी में भी एनसीसी कैडेट अपने स्थापना काल से पीड़ित मानवता की सेवा करते आ रहे हैं। फ्लैग मार्च में 30 बिहार बटालियन एनसीसी के सुबेदार जयप्रकाश, नायब सुबेदार डीके साहब, बीएचएम राम अवतार सिंह, सीएचएम राहुल कुमार, निवेश कुमार, हवलदार हरेन्द्र कुमार, बलविंद सिंह आलोक कुमार समेत बक्सर के विभिन्न स्कूल कॉलेजों के सैकड़ों एनसीसी कैडेट शामिल थे। यह फ्लैग मार्च शहर में आकर्षण का केन्द्र बना रहा।

पीएचसी में एमडीए राउंड की हुई समीक्षा



केसठ। प्रखंड के स्थानीय पीएचसी में एक समीक्षा बैठक हुई। ज्ञात हो कि राष्ट्रीय फाउंडेशनियर उन्मूलन कार्यक्रम के तहत 10 अगस्त से 31 तक दवा खिलाने का अभियान चलाया जा रहा है। जिसको ले यह समीक्षा बैठक आयोजित की गई। अध्यक्षता एमओआईसी डॉ. विनय कुमार ने की। कार्यक्रम के तहत आशा कार्यकर्ताएं घर घर जाकर लोगों को दवा खिलाने का काम कर रही हैं। इस दौरान इस अभियान की सफलता को लेकर चिकित्सा प्रभारी ने सभी आशा कार्यकर्ताओं व आमजनों से सहयोग की अपील की। उन्होंने कहा कि यह अभियान 31 अगस्त तक चलेगा। उन्होंने बताया कि अभियान के तहत दो साल से अधिक उम्र वालों को दवाओं की खुराक दी गई। गर्भवती महिलाओं व गंभीर रूप से बीमार व्यक्ति को दवा नहीं खिलाई जायेगी। उन्होंने बताया कि 2 वर्ष से 5 वर्ष के बच्चों को जीईसी का एक गोली व एल्वेंडाजोल का एक गोली तथा 6 से 14 वर्ष के बच्चों को जीईसी दो गोली तथा एल्वेंडाजोल का एक गोली खिलाई जा रही है। मौके पर स्वास्थ्य प्रबंधक सुशील कुमार, रजनीश कुमार, अभिकल्प मिश्रा, शशिरंजन, मो. शाजोद, पप्पू कुमार, विन्की समेत अन्य लोग मौजूद रहे।

खबरें फटाफट

सेल्फी प्वाइंट बनने से डुमरांव के नौजवानों में उत्साह

डुमरांव। इस वर्ष स्वतंत्रता दिवस पर नगर परिषद के द्वारा सफाई पर तो ध्यान दिया ही गया है, नौजवानों और बच्चों के लिए सेल्फी प्वाइंट भी बनाया गया है। इसकी जानकारी देते हुए येरमैन सुनीता गुप्ता ने बताया की सेल्फी प्वाइंट छत्र-छात्राओं के बाद नौजवानों और बच्चों में इसका काफी क्रेज देखा गया है। इसी को लेकर स्वतंत्रता दिवस के अवसरपर तीन स्थानों पर सेल्फी प्वाइंट बनाया गया है। इस बार नगर परिषद के विस्तारित क्षेत्र पुराना भोजपुर और नया भोजपुर में सेल्फी प्वाइंट बनाया गया है। वहीं शहर के मुख्य सड़क स्टेशन रोड में शीलकुटवा बस्ती के पास तीन कोनिया मोड़ पर सेल्फी प्वाइंट बनाया गया है। पुराना भोजपुर और नया भोजपुर में सेल्फी प्वाइंट बनाने की मांग पिछले साल होने वाले छठ पूजा के समय से ही की जा रही है।

विशेष राज्य के दर्जों को ले कांग्रेस का धरना

बक्सर। बिहार प्रदेश कांग्रेस कमेटी के निर्देशानुसार बुधवार को प्रखंड मुख्यालय पर चौथा प्रखण्ड कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष राजा रमण पाण्डेय की अध्यक्षता में बिहार को विशेष राज्य की दर्जा के लिए धरना दिया गया। धरना में केन्द्र सरकार के खिलाफ नारेबाजी करते हुए धरनास्थितियों ने कहा कि हमें विशेष राज्य का दर्जा चाहिए, लालीपोंप पैकेज नहीं। पीएम व सीएम के विरोध में विशेष राज्य का दर्जा चाहिए नहीं तो दोनों गद्दी छोड़ें। प्रभारी पूर्व प्रदेश सचिव कामेश्वर पाण्डेय ने कहा कि विशेष राज्य के दर्जा का हर प्रकार के मानक को पूरा करता है, 2013 में रंगनाथन कमेटी के रिपोर्ट के अनुसार बिहार 22 वें स्थान पर है जबकि, सूचकांक भी छ हैं, विशेष राज्य के दर्जा के लिए यह पर्याप्त हैं। कार्यक्रम में जगदम्बा पाण्डेय, बजरंगी मिश्रा, धन जी पाण्डेय, मेराज खान, धीरेन्द्र पाठक, राम प्रवेश दूबे, पप्पू दूबे, रिकू दूबे, राजा चौबे, संजीत उपाध्याय, बुवा उपाध्याय व अन्य मौजूद रहे।

जिलाधिकारी की अध्यक्षता में स्वास्थ्य विभाग के कार्यों की हुई समीक्षा, डीएम ने कई मुद्दों पर जताई नाराजगी

सिमरी एमओआईसी को शो-काँज जारी



केटी न्यूज/बक्सर

जिलाधिकारी अंशुल अग्रवाल की अध्यक्षता में बुधवार को स्वास्थ्य विभाग के कार्यों की समीक्षा बैठक समाहरणालय परिसर स्थित सभाकक्ष में की गई। बैठक में सिविल सर्जन ने बताया कि सदर अस्पताल बक्सर, अनुमंडलीय अस्पताल डुमरांव एवं सभी प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र पर सभी तरह की जीवन रक्षक दवा पर्याप्त मात्रा में उपलब्ध हैं। मातृ स्वास्थ्य कार्यक्रम अंतर्गत संस्थागत प्रसव में आशा कार्यकर्ताओं का योगदान संतोषजनक नहीं पाया गया।

जिलाधिकारी ने इस पर नाराजगी जताई तथा प्रगति नहीं होने पर कितने आशा के विरुद्ध कार्रवाई की गई है तथा कितने आशा को चयन मुक्त किया गया है, इस संबंध में सीएस से प्रतिवेदन देने का निर्देश दिया। महिला बंध्याकरण की समीक्षा की गई।

सदर अस्पताल, बक्सर में कार्यरत डॉ. हरेराम एवं विवेकानंद के द्वारा लंबे समय से बगैर की सूचना से अनुपस्थित रहने पर जिलाधिकारी ने मांगा प्रतिवेदन

समीक्षा के क्रम में पाया गया की प्रगति असंतोषजनक है। निर्देशित किया गया कि सभी आशा को कम से कम हर महीने पांच-पांच महिला बंध्याकरण कराने का लक्ष्य निर्धारित किया जाए। संस्थागत प्रसव में प्रगति नहीं होने के कारण प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी, सिमरी से स्पष्टीकरण करते हुए वेतन रोकने का निर्देश दिया गया। सदर अस्पताल बक्सर में कार्यरत डॉ. हरेराम एवं विवेकानंद के द्वारा लंबे समय से बगैर की सूचना से अनुपस्थित रहने के प्रतिवेदन की मांग की गई।

अस्पताल प्रबंधन के छह संकेतकों में बेहतर प्रदर्शन पर केंद्र सरकार द्वारा एनक्वएस सर्टिफिकेशन प्रदान किया जाता है। राज्य स्तरीय टीम द्वारा इस सर्टिफिकेशन के ऑकलन के दौरान किरण कुमारी, जीएनएम सिमरी अनुपस्थित पाई गईं। जिसके कारण ऑकलन कार्य नहीं किया जा सका। इस संबंध में किरण कुमारी, जीएनएम से स्पष्टीकरण करते हुए वेतन स्थगित करने का निर्देश दिया गया। साथ ही निर्देशित किया गया कि राज्य स्तर से समन्वय स्थापित कर इसका सर्टिफिकेशन कराना सुनिश्चित करेंगे। अस्पताल के रखरखाव एवं मरीज के अनुकूल अस्पताल प्रबंधन के संबंध में कायाकल्प पुरस्कार के लिए सभी अस्पतालों को बेहतर प्रदर्शन का निर्देश दिया गया।

डॉक्टरों की हड़ताल से चरमराई स्वास्थ्य व्यवस्था, मरीज परेशान

बक्सर/डुमरांव। कोलकाता के एक अस्पताल में ट्रेनी डॉक्टर से रप के बाद निरमम तरीके से हुई इत्या के खिलाफ बुधवार को जिले के सभी सरकारी अस्पतालों के डॉक्टर हड़ताल पर चले गए। इस दौरान सिर्फ इमरजेंसी मरीजों का इलाज किया गया। पूरे दिन ओपीडी नहीं चलने से सैकड़ों मरीज निराश हो अपने घर लौटे। कई मरीज तो मजबूरन निजी क्लीनिकों का सहारा लिए। जानकारी के अनुसार सदर अस्पताल के इमरजेंसी में सिर्फ 140 मरीजों को देखा गया। जबकि डुमरांव अनुमंडलीय अस्पताल में मात्र 40 मरीजों का इलाज किया गया। जबकि मरीजों को ओपीडी का लाभ नहीं मिला।

कोलकाता में ट्रेनी डॉक्टर से रप के बाद हत्या के खिलाफ हुआ हड़ताल, सिर्फ इमरजेंसी मरीजों का हुआ इलाज

मरीज का इलाज शुरू किया। बता दें की डॉक्टर के हड़ताल पर जाने की कोई सूचना अनुमंडलीय अस्पताल में नहीं दर्शाया गया था, जिससे मरीज ओपीडी समय तक दिग्भ्रमित होते रहे। नगर के मोहन कुमार, विवेक कुमार सहित ग्रामीण क्षेत्र के लोग इलाज कराने के लिए अनुमंडलीय अस्पताल में पहुंचे हुए थे। डॉक्टरों के हड़ताल पर चले जाने के कारण ओपीडी में बैठने वाले डॉक्टरों के कक्ष में ताला लटका हुआ था। हड़ताल की जानकारी मरीजों को नहीं थी, ऐसे में इलाज के लिए मरीज अस्पताल में पहुंचे हुए थे। कुछ महिलाएं भी आवी हुई थी। रजिस्ट्रेशन काउंटर बंद होने से मरीज परेशान हो अस्पताल में डॉक्टरों की तलाश करने लगे। आपातकालीन सेवा के लिए एक डाक्टर मौजूद थे, लेकिन वे डॉक्टरों के विश्राम कक्ष में आराम फरमा रहे थे।

डुमरांव विधानसभा क्षेत्र के सम्मानित लोगों, माताओं-बहनों व युवा भाईयों को 78 वें स्वतंत्रता दिवस रक्षाबंधन व मां डुमरेजनी पूजा की हार्दिक बधाई

दिलकश खां उर्फ गुड्डू जी

संस्थापक अध्यक्ष
आदम-ए-हिन्द

रक्षाबंधन

डुमरांव विधानसभा वासियों- बक्सर जिलेवासियों जदयू के सभी सम्मानित कार्यकर्ताओं को 78वें स्वतंत्रता दिवस, रक्षाबंधन व मां डुमरेजनी पूजन की बधाई व शुभकामनाएं

डॉ. एसके सैनी

जदयू नेता
डुमरांव विधानसभा क्षेत्र
बक्सर

आप सभी को
रक्षाबंधन
को हार्दिक शुभकामनाएं

सभी डुमरांव वासियों को डा. अनिल कुमार मेमोरियल हॉस्पिटल की तरफ से शिव के अति प्रिय श्रावण मास, रक्षाबंधन, स्वतंत्रता की हार्दिक शुभकामनाएं

DR. ANIL KUMAR MEMOIAL CLINIC

निदेशक

डा. शैलेश श्रीवास्तव

एम.बी.बी.एस (आर्नस), एम.डी
ए.एफ.आई.एच.
पूर्व रेसिडेन्ट मेडिका सुपर
स्पेशिएलिटी, रांची

नोट: मिलने का समय प्रत्येक दिन मो. +91 9534712177



15 अगस्त 1947 को भारत के निवासियों ने लाखों कुर्बानियाँ देकर ब्रिटिश शासन से स्वतंत्रता प्राप्त की थी। यह राष्ट्रीय त्यौहार भारत के गौरव का प्रतीक है। इसी महान दिन की याद में भारत के प्रधानमंत्री प्रत्येक वर्ष लाल किले की प्राचीर से देश को सम्बोधित करते हैं।

स्वतंत्रता दिवस 15 अगस्त

स्वतंत्रता आंदोलन में महिलाओं का योगदान



पति का साथ दिया था, बल्कि यह कि कई बार स्वतंत्र रूप से और गाँधीजी के मना करने के बावजूद उन्होंने जेल जाने और संघर्ष में शिरकत करने का निर्णय लिया। वह एक दृढ़ आत्मशक्ति वाली महिला थीं और गाँधीजी की प्रेरणा भी।

विजयलक्ष्मी पंडित : एक संपन्न, कुलीन घराने से ताल्लुक रखने वाली और जवाहरलाल नेहरू की बहन विजयलक्ष्मी पंडित भी आजादी की लड़ाई में शामिल थीं। सविनय अवज्ञा आंदोलन में भाग लेने के कारण उन्हें जेल में बंद किया गया था। वह एक पढ़ी-लिखी और प्रबुद्ध महिला थीं और विदेशों में आयोजित विभिन्न सम्मेलनों में उन्होंने भारत का प्रतिनिधित्व किया था। भारत के राजनीतिक इतिहास में वह पहली महिला मंत्री थीं। वह संयुक्त राष्ट्र की पहली भारतीय महिला अध्यक्ष थीं। वह स्वतंत्र भारत की पहली महिला राजदूत थीं, जिन्होंने मास्को, लंदन और वॉशिंगटन में भारत का प्रतिनिधित्व किया।

अरुणा आसफ अली : हरियाणा के एक रूढ़िवादी बंगाली परिवार से आने वाली अरुणा आसफ अली ने परिवार और स्त्रीत्व के तमाम बंधनों को अस्वीकार करते हुए जंग-ए-आजादी को अपनी कर्मभूमि के रूप में स्वीकार किया। 1930 में नमक सत्याग्रह से उनके राजनीतिक संघर्ष की शुरुआत हुई। अंग्रेज हुकूमत ने उन्हें एक साल के लिए जेल में कैद कर दिया। बाद में गाँधी-इर्विंग समझौते के बाद जब सत्याग्रह के कैदियों को रिहा किया जा रहा था, तब भी उन्हें रिहा नहीं किया गया।

ऐतिहासिक भारत छोड़ो आंदोलन के दौरान 9 अगस्त, 1942 को अरुणा आसफ अली ने गोवालिया टैंक मैदान में राष्ट्रीय झंडा फहराकर आंदोलन की अगुवाई की। वह एक प्रबल राष्ट्रवादी और आंदोलनकर्मी थीं। उन्होंने लंबे समय तक भूमिगत रहकर काम किया। सरकार ने उनकी सारी संपत्ति जब्त कर ली और उन्हें पकड़ने वाले के लिए 5000 रु. का इनाम भी रखा। उन्होंने भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस की मासिक पत्रिका 'इंकलाब' का भी संपादन किया। 1998 में उन्हें भारत रत्न से सम्मानित किया गया।

1857 की क्रांति के बाद हिंदुस्तान की धरती पर हो रहे परिवर्तनों ने जहाँ एक ओर नवजागरण की जमीन तैयार की, वहीं विभिन्न सुधार आंदोलनों और आधुनिक मूल्यों और रौशनी में रूढ़िवादी मूल्य टूट रहे थे, हिंदू समाज के बंधन ढीले पड़ रहे थे और स्त्रियों की दुनिया चूल्हे-चौके से बाहर नए आकाश में विस्तार पा रही थी।

इतिहास साक्षी है कि एक कट्टर रूढ़िवादी हिंदू समाज में इसके पहले इतने बड़े पैमाने पर महिलाएँ सड़कों पर नहीं उतरी थीं। पूरी दुनिया के इतिहास में ऐसे उदाहरण कम ही मिलते हैं। गाँधी ने कहा था कि हमारी माँओं-बहनों के सहयोग के बगैर यह संघर्ष संभव ही नहीं था। जिन महिलाओं ने आजादी की लड़ाई को अपने साहस से धार दी, उनका जिक्र यहाँ लाजिमी है।

कस्तूरबा गाँधी : गाँधी ने बा के बारे में खुद स्वीकार किया था कि उनकी दृढ़ता और साहस खुद गाँधीजी से भी उन्नत थे। महात्मा गाँधी की आजीवन संगिनी कस्तूरबा की पहचान सिर्फ यह नहीं थी आजादी की लड़ाई में उन्होंने हर कदम पर अपने

15 अगस्त 1947, वह दिन था जब भारत को ब्रिटिश राज से आजादी मिली और इस प्रकार एक नए युग की शुरुआत हुई जब भारत के मुक्त राष्ट्र के रूप में उठा। स्वतंत्रता दिवस के दिन दुनिया के सबसे बड़े लोकतंत्र, भारत के जन्म का आयोजन किया जाता है और भारतीय इतिहास में इस दिन का अत्यंत महत्व है। भारतीय स्वतंत्रता के संघर्ष में अनेक अध्याय जुड़े हैं जो 1857 की क्रांति से लेकर जलियांवाला बाग नरसंहार, असहयोग आंदोलन से लेकर नमक सत्याग्रह तक अनेक हैं। भारत ने एक लंबी यात्रा तय की है जिसमें अनेक राष्ट्रीय और क्षेत्रीय अभियान हुए और इसमें उपयोग किए गए दो प्रमुख अस्त्र थे सत्य और अहिंसा।

हमारी स्वतंत्रता के संघर्ष में भारत के राजनैतिक संगठनों के व्यापक रंग, उनकी दर्शन धारा और आंदोलन शामिल हैं जो एक महान कारण के लिए एक साथ मिलकर चले और ब्रिटिश उप निवेश साम्राज्य का अंत हुआ और एक स्वतंत्र राष्ट्र का जन्म हुआ। यह दिन हमारी आजादी का जश्न मनाने और उस सभी शहीदों को श्रद्धाजलि देने का अवसर जिन्होंने इस महान कारण के लिए अपने जीवन का बलिदान कर दिया। स्वतंत्रता दिवस पर प्रत्येक भारतीय के मन में राष्ट्रीयता, भाई चारे और निष्ठा की भावना भर जाती है।

14 अगस्त 1947 को सुबह 11.00 बजे संघटक सभा ने भारत की स्वतंत्रता का समारोह आरंभ किया, जिसे अधिकारों का हस्तांतरण किया गया था। जैसे ही मध्यरात्रि

की घड़ी आई भारत ने अपनी स्वतंत्रता हासिल की और एक स्वतंत्र राष्ट्र बन गया। यह ऐसी घड़ी थी जब स्वतंत्र भारत के प्रथम प्रधानमंत्री पंडित जवाहर लाल नेहरू ने नियति के साथ भेंट ट्रिस्ट विद डेस्टिनी नामक अपना प्रसिद्ध भाषण दिया। आज महात्मा गाँधी, नेताजी सुभाष चंद्र बोस जैसे कई वीरों के कारण ही हमारा देश स्वतंत्र हो पाया है। पूरे देश में अनूठे समर्पण और अपार देशभक्ति की भावना के साथ स्वतंत्रता दिवस मनाया जाता है। राष्ट्रपति द्वारा स्वतंत्रता दिवस की पूर्व संध्या पर राष्ट्र को संबोधन दिया जाता है। इसके बाद अगले दिन दिल्ली में लाल किले पर तिरंगा झंडा फहराया जाता है। राज्य स्तरों पर हम विशेष स्वतंत्रता दिवस समारोह देखते हैं, जिसमें झण्डा आरोहण समारोह, सलामी और सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किए जाते हैं। ये आयोजन राज्य की राजधानियों में किए जाते हैं और आम तौर पर उस राज्य के मुख्य मंत्री कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हैं। छोटे पैमाने पर शैक्षिक संस्थानों में, आवासीय संघों में, सांस्कृतिक केन्द्रों तथा राजनैतिक सभाओं में भी इनका आयोजन किया जाता है।

एक अन्य अत्यंत लोकप्रिय गतिविधि जो स्वतंत्रता की भावना का प्रतीक है और यह है पतंग उड़ान (ज्यादातर गुजरात में)। आसमान में हजारों रंग बिरंगी पतंगें देखी जा सकती हैं, ये चमकदार पतंगें हर भारतीय के घर की छतों और मैदानों में देखी जा सकती हैं और ये पतंगें इस अवसर के आयोजन का अपना विशेष तरीका है।



मातृभूमि जय हे!

हिरण्यगर्भो! जगद-अबिके!
मातृभूमि! जय हे!
अमरनाथ से रामेश्वर तक,
सोमनाथ से भुवनेश्वर तक।
नेपाल - बंगाल - चेन्नई,
अंजलि, गोआ-परिसर तक।
शरय-श्यामला, प्राणदधिनी!
पुण्य भूमि! जय हे!
है पीयूष-चारि की धारा,
सूर्य-सोम ने जिसे दुलारा।
पवन प्राण देता नव पल-पल,
षड ऋषि ओ ने सदा सँवारा।
रज सिंदूर अर्गज जैसी,
देवभूमि! जय हे!
अंतरिक्ष, मेदिनी, वनस्पति,
देती जिसको शांति नित्यप्रति।
आदि-स्थान विद्या का, देता
ज्ञान विज्ञान बृहस्पति।
वेदों की अवतार मही,
ऋषि-वृंद-भूमि जय हे!
गंगा- गोदावरी- नर्मदा,
देती जीवन-दान सर्वदा।
गांधावा, किष्किन्दिय, सुर-सुरिया
अशोक की शौर्य-संपदा।
राम-कृष्ण-गौतम-गांधी की,
कर्म भूमि! जय हे!

जहाँ विविध विचार-धाराएँ,
जीवन को सार्थक बनाएँ।
अनेकता में ऐक्य, ऐक्य में
अनेकता का पाठ पढ़ाएँ।
एक चित्त सब एक प्राण,
आदर्श भूमि! जय हे!
अकथनीय है गौरव-गरिमा,
गा न सके कोई कवि महिमा।
कोटि-कोटि प्राणों में बसती,
तेरी रच्य रूप-रुचि-प्रतिमा।
अनुपमैय, अनवदा, अपरिमित,
धर्म-भूमि! जय हे!
पूजे आबू-विद्य-हिमाचल,
पवि पयार सागर का जल।
ममता का मधु-कोष सदा
बरसाते हैं लहरते बादल।
आनामयी मुक्ति-पथ-दात्री,
पितृ-भूमि! जय हे!
है गीर्वाण धरित्री पावन,
जन-कल्याण मही मनभावन।
देती है आदेश प्रेम का,
ऋषि-निर्वाण-स्थली सुखवन।
स्वर्गादि गरीयसी अनुपम,
जन्म भूमि! जय हे!

राजीव त्रिपाठी, गोपाल

तिरंगा कह रहा है ...

लहरा रहा है मदमस्त हो कर
पर नम इसका कोई कोना है,
देख हमको, तिरंगा कह रहा
कोई इसकी, अधूरी कामना है
गुलामी के चंगुल से मुक्त हुआ
कुर्बानी दे कर इसको छीना है
पर जो दिखाए ये इसको सपने
उनको अमी साकार होना है
आज भी है दर्द बाकी कहीं तो,
फिर दिलों को संग सीना है
तिरंगे पर गर्व तो है सबको
पर इसे आसमां अमी छूना है
हर ललाट में तेज केसरिया,
श्वेत सुकून हर घर में होना है
हरी हरीतमा हिय-ऑगन में

गतिमान चक्र सा होना है
ऋचा आज गाना चाहती है
आयतों का सुर ताल होना है
गुरुवाणी के पाठों, गिरजों का
संग एक बड़ा परिवार होना है
सौंसों में, गर्मी की है जल्लत
कुछ लहू फिर कुर्बान होना है
वतन हमसे फिर कुछ मांगता है
हृदय में अब नव ज्वार होना है
अपने उन्मुक्त तिरंगे के साये में
गिलजुल कर सबको जीना है
आनाद हुए हम बरसों पहले
पर अमी नया संवेदा होना है
निपुण पाण्डेय अपूर्ण

हम गुलाम क्यों हैं

चुपचाप काम करते रहे हैं। वे ही हैं, जो इस देश की समस्त संपदा के उत्पादक हैं। फिर भी उन्होंने कभी शिकायत नहीं की। ऐसा दिन शीघ्र ही आने वाला है, जब उनका दर्जा तुमसे ऊपर होगा। धीरे-धीरे पूँजी उनके हथों में आ रही है। आधुनिक शिक्षा ने तुम लोगों का फैशन ही बदल दिया है। कितनी ही संपदा अनखोजी पड़ी हुई है, क्योंकि तुममें उसके अन्वेषण की क्षमता नहीं है। तुम लोगों ने अब तक इस जनता को दबाया है, अब उनकी बारी है और तुम लोग रोजगार की तलाश में भटकते-भटकते नष्ट हो जाओगे,

क्योंकि यही तुम्हारे जीवन का सर्वस्व बन गया है। जब भी मैं गरीबों के बारे में सोचता हूँ तो मेरा हृदय पीड़ा से कराह उठता है। बचने या ऊपर उठने का उनके पास कोई अवसर नहीं है। वे लोग हर दिन नीचे, और-और नीचे घँसते जाते हैं। वे निर्दयी समाज के वारों को निरंतर झेलते जाते हैं। वे यह भी नहीं जानते कि उन पर कौन वार कर रहा है, कहाँ से वार हो रहे हैं। वे यह भी भूल चुके हैं कि वे स्वयं भी मनुष्य हैं। इन सबका परिणाम है - गुलामी।



ध्यान रखो कि राष्ट्र झोपड़ियों में बसता है। किसान, जुते बनाने वाले, मेहतर, और भारत के ऐसे ही निचले वर्गों में तुमसे कहीं ज्यादा काम करने और स्वावलंबन की क्षमता है। वे लोग युग-युग से

रोहित शर्मा एक शानदार लीडर: द्रविड़



रोहित के साथ काम करना सौभाग्य की बात: द्रविड़

भारत के पूर्व मुख्य कोच राहुल द्रविड़ ने कप्तान रोहित शर्मा की सराहना की

नई दिल्ली, एजेंसी। भारत के पूर्व मुख्य कोच राहुल द्रविड़ ने कप्तान रोहित शर्मा की सराहना की और कहा कि 37 वर्षीय खिलाड़ी के साथ काम करना उनके लिए सौभाग्य की बात है। रोहित ने वनडे और टी20ई में संयुक्त रूप से 14,846 रन, तीन दोहरे शतक, 33 शतक और 87 अर्धशतक बनाए हैं। अपने लाजवाब प्रदर्शन के अलावा, रोहित दो बार आईसीसी टी20 विश्व कप (2007 और 2024) और आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी विजेता हैं। उनके नाम सबसे छोटे प्रारूप में सर्वाधिक छक्के लगाने का रिकॉर्ड भी है। भारत के टी20 कप्तान के रूप में रोहित ने 62 में 49 मैच जीते और भारत के सबसे सफल कप्तान बने।

धोनी ने 72 मैचों में 41 जीत हासिल कीं। इसके अलावा, उन्होंने बारंबाड़ोस में दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ फाइनल में रोमांचक जीत के बाद भारत को आईसीसी टी20 विश्व कप खिताब दिलाया, जिससे भारत का 11 साल का आईसीसी ट्रॉफी का सूखा समाप्त हुआ। द्रविड़ ने कहा कि रोहित शर्मा एक शानदार लीडर हैं। लोग उनके और ब्लू इन मेन के प्रति आकर्षित हैं। द्रविड़ बोले- मुझे लगता है कि रोहित के साथ काम करना सौभाग्य की बात है। इन ढाई वर्षों में मुझे लगता है कि वह एक शानदार नेता थे। लोग वास्तव में उनकी, टीम की ओर आकर्षित हुए। मुझे लगता है कि उनके पास बहुत लोग थे। टेस्ट क्रिकेट में विराट, बुमराह या अश्विन की प्रतिभा को सबसे देखा है। भारत के पूर्व मुख्य कोच ने कहा कि आज अश्विन को देखो। इस उम्र में भी वह सीखने की इच्छा रखते हैं। मेरे आसपास लोगों

का एक अच्छा समूह था। और इनमें से कुछ लोगों के साथ काम करना सौभाग्य और खुशी की बात थी। मुझे खुशी है कि हम एक अच्छा माहौल बनाने में सफल रहे। लेकिन इसका बहुत सारा श्रेय कप्तान और वरिष्ठ लोगों को जाना चाहिए, जो ईमानदारी से कहें तो वास्तव में एक टीम को आगे बढ़ाते हैं। टीम इंडिया के लिए कोच के रूप में द्रविड़ का करियर बहुत अच्छा रहा, उन्होंने इस साल जून में बारंबाड़ोस में दक्षिण अफ्रीका पर रोमांचक जीत के बाद आईसीसी टी20 विश्व कप ट्रॉफी के साथ समाप्त किया। इससे पहले, भारत पिछले साल घरेलू मैदान पर 50 ओवर के विश्व कप में लगातार 10 मैचों की जीत के बाद ऑस्ट्रेलिया से हारकर उपविजेता रहा था। वे पिछले साल आईसीसी विश्व टेस्ट चैंपियनशिप में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ उपविजेता भी रहे थे। भारत ने पिछले साल 50 ओवर का एशिया कप भी जीता था।

हॉकी इंडिया ने पीआर श्रीजेश की 16 नंबर की जर्सी को रिटायर किया



नई दिल्ली, एजेंसी। हॉकी इंडिया ने महान गोलकीपर पी.आर. श्रीजेश द्वारा पहनी गई 16 नंबर की जर्सी को रिटायर करने की घोषणा की है। यह निर्णय हाल ही में संपन्न पेरिस खेलों में भारत को लगातार दूसरा ओलंपिक कांस्य पदक दिलाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाने वाले श्रीजेश की सेवानिवृत्ति के बाद लिया गया है। श्रीजेश के सम्मान में आयोजित एक समारोह के दौरान हॉकी इंडिया के महासचिव भोला नाथ सिंह ने श्रीजेश की जर्सी को रिटायर करने की घोषणा की। 36 वर्षीय श्रीजेश को जूनियर राष्ट्रीय टीम का कोच नियुक्त किया गया है, जहां वह भारतीय गोलकीपरों की आगामी पीढ़ी को तैयार करने की जिम्मेदारी संभालेंगे।

सिंह ने संवाददाताओं से कहा, 16 नंबर की जर्सी जूनियर टीम में रहेगी और श्रीजेश अगले श्रीजेश को तैयार करेंगे जो वह यह जर्सी पहनेगा। पेरिस 2024 ओलंपिक में भारतीय टीम ने कई बार शानदार हॉकी खेली; ऐसा प्रदर्शन जिसने उन्हें ऑस्ट्रेलिया को 3-2 से हराने में मदद की, ग्रेट ब्रिटेन के खिलाफ एक सदस्य कम होने के बावजूद उन्होंने 40 मिनट से अधिक समय तक बचाव किया और पेनल्टी शूटआउट के लिए मजबूर किया और श्रीजेश की वीरता से 4-2 से जीत हासिल की। हॉकी इंडिया ने बुधवार को श्रीजेश को सम्मानित करने के लिए एक सम्मान समारोह का आयोजन किया था।

पूर्व गेंदबाज बना कीनिया टीम का मुख्य कोच, प्रथम श्रेणी में लिए थे 365 विकेट



नई दिल्ली, एजेंसी। पूर्व भारतीय क्रिकेटर ने 'एक्स' पर पोस्ट किया, कीनिया क्रिकेट टीम का मुख्य कोच बनाया जाना मेरे लिए सम्मान की बात है। भारत के पूर्व तेज गेंदबाज डोडा गणेश को 2026 टी20 विश्व कप के क्वालिफायर से पहले कीनिया की पुरुष क्रिकेट टीम का मुख्य कोच बनाया गया है। 51 साल के गणेश ने भारत के लिए चार टेस्ट और एक वनडे मैच खेला था। उनकी जिम्मेदारी कीनिया की टीम और खिलाड़ियों से बेहतर क्रिकेट निकलवाने की होगी। डोडा चाहेंगे कि कीनियाई टीम उस दौर में लौटे जब वह लगातार विश्व कप में हिस्सा लेते थे। 1996 से 2011 के बीच कीनियाई टीम ने पांच विश्व कप में हिस्सा लिया था। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) के इस एम्बेसिएट सदस्य देश का अब तक का सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन 2003 में रहा था जब वे संदीप पाटिल के रूप में एक भारतीय मुख्य कोच की मौजूदगी में दक्षिण अफ्रीका में हुए वनडे विश्व कप के सेमीफाइनल में पहुंचे थे। कीनिया ने टी20 विश्व कप के सिर्फ एक टूर्नामेंट के लिए क्वालिफाई किया है। उन्होंने 2007 में दक्षिण अफ्रीका में हुए टी20 विश्व कप में हिस्सा लिया था।

ओलंपिक गोल्ड मेडल जीतने के बाद ही पूरा होगा मेरा सपना: नैन

सोनीपत, एजेंसी। भारतीय हॉकी टीम ने पेरिस ओलंपिक में कांस्य पदक जीतकर ओलंपिक में लगातार बैक टू बैक दो पदक जीते हैं। भारतीय हॉकी टीम में सोनीपत के मयूर विहार के रहने वाले अभिषेक नैन का प्रदर्शन भी बढ़िया रहा। अभिषेक का मंगलवार को सोनीपत पहुंचने पर जोरदार स्वागत किया गया।



अभिषेक इस स्वागत से काफी खुश नजर आए। इस अवसर पर अभिषेक ने कहा, 'बहुत खुशी है कि हमने एक मेडल जीता। हालांकि गोल्ड मेडल न जीतने का दुख है। उम्मीद है कि अगली बार हम गोल्ड मेडल जीतेंगे। मैं सभी लोगों की खुशी में सहायक बना हूँ, इसकी मुझे काफी प्रसन्नता है। ओलंपिक खेलना अभिषेक का बचपन का सपना रहा है। हालांकि पेरिस ओलंपिक में मेडल आने के बावजूद यह सपना अभी पूरा नहीं हो पाया है। अभिषेक ने कहा, मेरा ओलंपिक का सपना तब पूरा होगा, जब हम गोल्ड मेडल जीतेंगे।

अभिषेक को बचपन में चोट लग गई थी। इस चोट से पहले भी हॉकी खेलते हुए वह अक्सर चोटिल होते रहते थे। ऐसे में उनके गुरु ने उनका हाँसला बढ़ाया दिया। अभिषेक ने कहा, बचपन में मेरी चोट को देखने के बाद माता-पिता ने हॉकी छोड़ने के लिए कह दिया था। मैं अक्सर चोटिल हो जाता था। ऐसे में मेरे गुरुजी ने मुझे आगे बढ़ाया।

पेरिस ओलंपिक में भारतीय हॉकी टीम गोल्ड क्यों नहीं जीत पाई? इस सवाल पर अभिषेक ने कहा, हमको जो मौके मिले, हम उसको सेमीफाइनल मैच में गोल में तब्दील नहीं कर सके। हालांकि उस मैच में गेंद पर अधिकतर हमारा कब्जा था। हम इसके अलावा अच्छा खेले। कांस्य पदक में भारत का मुकामला स्पेन से हुआ, जहां अंतिम डेढ़ मिनट का खेल काफी नर्वस करने वाला था। अंतिम डेढ़ मिनटों के बारे में बोलते हुए अभिषेक ने कहा, उस वक्त खिलाड़ी मानसिक तौर पर काफी दबाव में थे, क्योंकि हम इससे ठीक पहले सेमीफाइनल मैच हार चुके थे। खिलाड़ियों पर मानसिक थकान भी हावी थी। वह अंतिम पल काफी तनाव और दबाव भरे थे।

स्वितोलिना ने सिनसिनाटी में पहला मुकामला जीता

सिनसिनाटी, एजेंसी। एलिना स्वितोलिना एक सेट से पिछड़ने के बाद वापसी करते हुए चीनी क्वालिफायर वांग याफान को 5-7, 6-3, 6-2 से हराकर सिनसिनाटी ओपन के दूसरे दौर में पहुंच गईं। एक बीमार दर्शक के कारण खेल बाधित होने से पहले स्वितोलिना ने वांग पर 4-1 की बढ़त बना ली थी। जब खेल दोबारा शुरू हुआ, तो वांग ने लगातार तीन गेम जीतकर सेट को सर्विस पर वापस ले लिया और उस गति को बरकरार रखते हुए 7-5 से सेट अपने नाम कर लिया। दूसरे सेट में उसने तुरंत खुद को रीसेट कर लिया। यूक्रेनी अनुभवी ने नौ एस लगाए और आठ में से छह ब्रेक व्हाइट बचाए, स्वितोलिना ने 2019 के बाद से अपनी पहली सिनसिनाटी जीत हासिल करने के लिए मैच के शेष भाग में वांग को दूर रखा। उनका अगला मुकामला नंबर 14 वरीयता प्राप्त विक्टोरिया अजारेका या लकी लूजर लूसिया ब्रॉन्जेटी से होगा।

गोल्डन गर्ल की तरह होगा विनेश फोगाट का वेलकम

संन्यास तोड़कर खेलेंगी 2028 ओलंपिक!



नई दिल्ली, एजेंसी। पेरिस ओलंपिक 2024 में गोल्ड मेडल मैच से ठीक पहले डिसकालिफाई होने के कारण विनेश फोगाट ने कोर्ट ऑफ आर्बिट्रेशन फॉर स्पोर्ट्स में केस लगाया है। जिसका फैसला 13 अगस्त को आना था, जिसे अब 16 अगस्त के लिए टाल दिया गया है। मगर इसी बीच फैसले को लेकर विनेश फोगाट के अंकल महावीर फोगाट का बयान सामने आया है।

संन्यास तोड़ने के लिए विनेश मनाएंगी महावीर

बता दें कि विनेश का गोल्ड मेडल मैच 7 अगस्त को था। मगर उसी दिन सुबह 50 किग्रा फ्रीस्टाइल इवेंट के वेट कैटेगरी में उनका वजन 100 ग्राम ज्यादा पाया गया था। ऐसे में विनेश को मैच वाले दिन सुबह

ही अयोग्य करार देकर बाहर कर दिया। साल की विनेश ने रिसलिंग से संन्यास ले लिया था। अब इसी मामले में महावीर इसके अगले दिन यानी 8 अगस्त को 29

फोगाट ने एक बड़ा बयान दिया है। उन्होंने कहा कि वो और उनका पूरा परिवार विनेश को संन्यास तोड़ने और रिंग में वापसी करने के लिए मनाएंगे। यदि विनेश अपना संन्यास का फैसला वापस लेती हैं तो फिर 2028 ओलंपिक की तैयारी शुरू कर दी जाएगी।

विनेश फोगाट के अंकल महावीर फोगाट और उनके पूरे परिवार को फैसले का इंतजार है। उन्होंने आज तक से कहा, हम पिछले 4-5 दिनों से इस मामले में फैसले का इंतजार कर रहे हैं। हमें उम्मीद है कि उसे सिल्वर मेडल जरूर मिलेगा। हम उसका स्वागत गोल्ड मेडलिस्ट की तरह ही करेंगे। स्टार रिसलर विनेश ने पेरिस ओलंपिक में डिसकालिफाई होने के बाद संन्यास ले लिया है। इस मामले पर महावीर फोगाट ने कहा कि हम उसे संन्यास तोड़कर अगला ओलंपिक खेलने के लिए मनाएंगे। उन्होंने कहा, हम अपनी तरफ से पूरी कोशिश करेंगे और उसे मनाने में कोई कसर नहीं छोड़ेंगे कि वो अपना फैसला (संन्यास लेने का) वापस ले और 2028 ओलंपिक के लिए तैयारियां शुरू कर दें।

ग्वालियर में खेला जाएगा भारत-बांग्लादेश के बीच पहला टी20 मुकामला

मुंबई, एजेंसी। भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) ने मंगलवार को भारत और बांग्लादेश के बीच होने वाले पहले टी20 मैच को धर्मशाला से ग्वालियर में आयोजित करने का फैसला किया, जबकि कोलकाता और चेन्नई ने अगले साल इंग्लैंड के खिलाफ होने वाले टी-20 मैचों की अदला-बदली की है। धर्मशाला में हिमाचल प्रदेश क्रिकेट एसोसिएशन स्टेडियम में चल रहे नवीनीकरण के कार्य को ध्यान में रखकर, बांग्लादेश के खिलाफ टी20 सीरीज का पहला मैच ग्वालियर के श्रीमंत माधवराव सिंधिया क्रिकेट स्टेडियम में शिफ्ट कर दिया गया है। दोनों टीमों के बीच ये मैच 6 अक्टूबर को खेला जाएगा।



आगे कहा गया है, ग्वालियर में होने वाला मैच शहर के नए स्टेडियम श्रीमंत माधवराव सिंधिया क्रिकेट स्टेडियम में पहला अंतरराष्ट्रीय टी-20 मुकामला है और 2010 में

ऐतिहासिक भारत-दक्षिण अफ्रीका वनडे के बाद पहला मैच है। इसमें महान सचिन तेंदुलकर वनडे में दोहरा शतक बनाने वाले पहले पुरुष क्रिकेटर बने थे। बांग्लादेश

को सितंबर-अक्टूबर में दो टेस्ट और तीन टी20 मैच खेलने हैं। सीरीज का पहला टेस्ट 19 सितंबर से चेन्नई में खेला जाएगा। शेड्यूल में एक और बदलाव करते हुए, इंग्लैंड के खिलाफ पहला टी20 मैच अब 22 जनवरी, 2025 को कोलकाता में खेला जाएगा, जबकि चेन्नई में 25 जनवरी को दूसरा टी20 होगा। इसके अलावा बोर्ड ने इंग्लैंड के खिलाफ पहले और दूसरे टी20 मैच के स्थलों में बदलाव की घोषणा की है। चेन्नई, जिसे मूल रूप से पहले टी20 मैच की मेजबानी करनी थी, अब दूसरे टी20 मैच की मेजबानी करेगा, जबकि कोलकाता पहले की घोषणा के अनुसार दूसरे टी20 मैच की जगह पहले टी20 मैच की मेजबानी करेगा। पहले टी20 मैच (22 जनवरी, 2025), और दूसरे टी20 मैच (25 जनवरी, 2025) की तारीखें वहीं रहेंगी। इंग्लैंड को भारत दौरे के दौरान पांच टी20 मुकामला और तीन वनडे मैच खेलने हैं।

